

责任编辑:张蓉 美编:唐君恺 校对:李斌

“80后”村支书张凌云 “好日子,要靠全村人一起奋斗!”

新华社西安8月19日电“父母辛辛苦苦供你读书,你却回来养猪,那还上大学干啥?”

时至今日,陕西宝鸡市凤翔区槐北村党支部书记张凌云还会想起自己创业之初乡亲们的质疑,以及家人的不理解。

当时,母亲被气哭,父亲一个月不和自己说话,张凌云也觉得自卑,“连去养猪场都只敢走小路,生怕碰到熟人”。

养猪是槐北村的支柱产业。早在2006年,这里就被评为陕西省“一村一品”生猪养殖示范村。

2008年夏天,村里的养殖户从外地拉回来的仔猪遭遇猪瘟,村民损失惨重。张凌云家亏了十多万元,姐弟三人的学费都成了问题。

看着父亲佝偻的身影,张凌云心疼了。2011年大学毕业时,她为自己定下“4年之约”:先回家养猪减轻家庭负担,等供完弟弟妹妹读书,4

年后去西安找一份体面工作。她决定饲养母猪,为村民提供仔猪。找场地、建猪圈、搭保育床……顶着猪圈里的恶臭,张凌云开始了艰辛的创业。

她努力做好防疫,给乡亲们提供安全可靠的仔猪。渐渐地,许多村民主动找上门,向村里这位“学历最高”的养殖户求助。“这种被需要的感觉,挺好。”张凌云说。

做事利落、风风火火,这位返乡大学生为槐北村注入了活力。在她的带动下,越来越多村民加入养猪行列。然而,问题随之而来,猪粪乱放招来成群蚊蝇,槐北村成了人人摇头的“臭村”。

“宁可生意亏本,不能让生态欠账。”张凌云跑去宁夏学习经验,靠着贷款和政策补贴,在村里建起了有机肥加工厂和沼气池,将猪粪变废为宝。她没日没夜奔忙,怀孕后还挺着大肚子不停忙活。

“这女子,倔!认准的事一定要干成,十头牛都拉不

回来。”村民杨宝林说。

依托村里的合作社,张凌云开始探索供种、防疫、治污、技术指导“四统一”的养殖帮扶模式,先后带动400余户群众致富,户均增收8000多元。“菜、饲、畜、沼、肥”五位一体的循环农业在当地蓬勃兴起,标准化养殖场取代了臭气熏天的猪圈,有机肥加工厂年产肥料4万吨,全村建起蔬菜大棚400多座……去年,槐北村农民人均收入达1.86万元。

“凌云总说,一人富了不算富,全村都富才算富。”村民张成会说:“我在村里的蔬菜大棚干活儿,老伴在有机肥加工厂工作,我俩每月工资6000多块呢。凌云带着大家,日子越过越红火。”

真心付出赢得信任。2021年,张凌云当选为槐北村党支部书记。为了打响生猪养殖品牌,她策划设计出

卡通吉祥物“猪小北”,并绘于一座座民居的外墙上。村里的设施大棚瓜果飘香,四季均可尝鲜,自去年9月以来,槐北村接待游客超过2万人次。

带动葡萄酒庄等6家新型经营主体步入正轨,组建田间学校培训百余位职业农民,设立人大代表工作室解决村民的急难愁盼……张凌云上任一年多,槐北村的新鲜事一桩接着一桩。

曾经的“4年之约”早已过去,张凌云与家乡土地的联结愈加紧密。

在槐北村村委会的公告栏里,2022年“我为群众办实事”的一条条承诺正变为现实:村里的猪肉直营店即将开张,村集体新建的万头养殖场投产在即,乡村旅游渐成规模……

“好日子,要靠全村人一起奋斗!”张凌云说。

奋斗者·正青春

本报讯 餐厨垃圾桶有了固定的“家”,不仅穿上了漂亮“外衣”,而且让周围环境更加干净整洁……近日,一些家住宝鸡高新区的市民发现,在部分餐饮店相对集中的路段设置了餐厨垃圾桶隐藏美化栏,解决了餐厨垃圾桶随意放置而造成的脏乱差等问题。

当天,笔者在宝鸡高新区明星路东段看到,餐饮店门前绿色地垫上设置的3米多长的餐厨垃圾桶隐藏美化栏格外醒目(见右图),里面放置了8个垃圾桶,围栏周边用亚克力板制作了公益性环保宣传画,宣传画对围栏外观进行装饰的同时,也让这里成为宣传垃圾分类的“小阵地”。

据市城市管理执法局高新执法大队中队长许新刚介绍,今年6月,针对沿街餐厨垃圾桶摆放不规范等影响市容市貌问题,他们通过实地调研,广泛听取餐饮商户及群众意见,从天玺路到文兴路,共设置了50余个餐厨垃圾桶隐藏美化栏,基本实现了街面全覆盖。(王菁)

宝鸡高新区 垃圾桶隐身 让城市更美



金台区中山西路街道东门口社区 学生志愿者 暑假宣传忙

连日来,在金台区中山西路街道东门口社区,活跃着一支由学生志愿者组成的宣传队,他们身穿“蓝马甲”,在社区干部的带领下,进小区、上街头宣传垃圾分类知识,了解居民平时在垃圾分类中遇到的问题,引导大家在日常生活中养成垃圾分类的好习惯。

据了解,该社区有20多名学生利用暑假参与此项活动,向上千户居民宣传垃圾分类知识。

本报记者 张敏涛 摄

凤县 小手拉大手 共建文明城



8月18日,凤县新时代文明实践中心在县体育场举办以“强国复兴有我——童画文明城,手绘新时代”为主题的文明实践活动,让文明城市创建人人参与、人人知晓。

活动中,来自凤县县城的90余名4-12岁孩子围绕爱党爱国、孝老敬亲、文明餐桌、垃圾分类、勤俭节约、环境保护等主题进行绘画。一幅幅色彩缤纷、充满童趣的画作展现了孩子们丰富的想象力,表达了他们对幸福生活的热爱和对美好未来的憧憬。这次活动给孩子们提供了一个展示才能的平台,在孩子们心中种下了文明的种子,也吸引了许多群众观看、拍摄,潜移默化间推动了文明入脑、入心、入行。(朱媛 宋文君)

陈仓区 创文宣讲进社区



8月15日,在陈仓区千渭街道铁道南社区,陈仓区文明办在此开展创文知识宣传和满意度测评活动。

当日,陈仓区文明办工作人员先后来到千渭星城社区、铁道北社区等地,在听取意见建议的同时,还向群众宣讲了社会主义核心价值观的丰富内涵和全国文明城市常态化创建知识。

本报记者 杨曙斌 摄

比比谁的本领高 麟游县举办首届“麟工杯”职业技能大赛



8月15日,由麟游县委、县政府主办的麟游县首届“麟工杯”职业技能大赛决赛在县职业教育中心举行。

本次大赛分为现场操作和PPT演示两种比赛方式,共设置手工编织、电子制造与加工类、保育类、文化产品类、中式烹饪类、机械矿山类等六大类比赛项目,吸引了全县多个行业400多名选手参赛。通过一周时间的激烈角逐,有36名选手脱颖而出进入决赛。

在当天的比赛现场,选手们动作娴熟规范,激烈竞技,在规定时间内完成操作,机械矿山类选手现场详细讲解并演示自己精心制作的PPT,得到了现场专家、评委的一致好评。

田艺 摄

公告

陇县泰和购物便利店:

2021年11月10日杨玉琴以在你公司发生事故伤害为由向我局提出工伤认定申请,2021年11月11日我局予以受理。2022年5月4日我局以“杨玉琴在2020年10月14日参加你单位组织的员工拔河比赛中摔倒受伤”的事实为依据,作出宝人社工认决字[2022]41号《工伤认定决定书》,认定杨玉琴受到的事故伤害为工伤。2022年7月14日我局向你单位法定代表人石培奇寄送《工伤认定决定书》,因“无法联系收件人”邮件被退回。现依法向你单位公告送达,自本公告见报之日起经过30日即视为送达。如不服本决定,可在决定书送达之日起30日内向宝鸡市人民政府申请行政复议,或者在决定书送达之日起6个月内直接向金台区人民法院提起行政诉讼。

特此公告

宝鸡市人力资源和社会保障局
2022年8月20日

公告

陕西新语再生资源科技战略开发有限公司:

2022年5月30日裴海山以其“2021年4月16日在你单位车间工作时被叉车上突然脱落的铁质组件砸中头部致伤”为由向我局提出工伤认定申请,2022年6月14日我局予以受理。2022年6月16日我局按单位注册地址向你单位法定代表人姚国强邮寄送达本案工伤认定举证通知书、受理决定书、个人工伤认定申请书,因“拒收”邮件被退回。现向你单位公告送达,请你单位自本公告见报之日起十日内向我局提交书面答辩书及相关证据材料。本公告自发布之日起经过30日即视为送达。逾期不举证,我局将依据申请人提供的有关材料依法作出工伤认定结论。

特此公告

宝鸡市人力资源和社会保障局
2022年8月20日

冷冻设备及生产线资产报废处置

主要为钢和铸铁材料,挂牌底价12.4万元,保证金1.5万元。公告期自2022年8月19日至2022年9月1日止,联系人:冯经理 18991762666 标的详情请登录<http://www.bjzncq.com/>

宝鸡正能产权交易服务中心有限公司

挂失

以下证件遗失,现声明作废:

- * 宝鸡沃特节能科技有限公司丢失公章一枚。
- * 宝鸡沃特节能科技有限公司丢失财务专用章一枚。
- * 宝鸡高新开发区弘润柴堡石坝河便利店丢失营业执照正、副本,号码为:92610301MA6XFH7432。
- * 张引娣丢失身份证,号码为:610303196011072429。
- * 庞伟兴丢失收款收据二张,号码分别为:6785143、00601574。

公告专栏

服务热线:3273352
法律:吴智丰律师 13309174321
顾问:程建兵律师 13992732277

广福疏通

专业疏通管道,清淘窖井,化粪池污物
疏通专利号:ZL200920032268.8 3390767 2842888 联系人:张婷